مدير الديوان الرئيس الذي كذب على الوزير ألم يكذب أيضا على غزواني؟
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قبل شهر بقليل، بالضبط يوم 19 أبريل، أجريت مقابلة أخيرة مع وزير مهم يستخدمه مدير ديوان الغزواني كخادم بيني وبينه منذ 10 أشهر باسم رئيس الجمهورية.
 
 خلال المحادثة، أخبرني الوزير أن مدير الديوان أخبره أنه لا يفهم لماذا ثرت غضبا بسبب عدم التزامه بوعوده تجاهي. حدثني الوزير، بلهجة أخوية، كما لو كنت كذابا. لقد صدمت وخرجت من مقابلتي مذعورا لأن مدير الديوان قد كذب أيضًا على الغزواني بشأني. هذا هو التفسير الوحيد للشطحات التي خضعت لها منذ 10 أشهر باسم رئيس الجمهورية.
 
ما لا يعرفه مدير الديوان والذي نسيه وزيره الوسيط بنفسه هو أنه في 16 أكتوبر 2020 أرسلت رسالة على الواتس اب إلى الوزير الوسيط لمعرفة ما إذا كان يجب أن أبقى في نواكشوط لانتظار نداء مدير الديوان أم انه يمكنني السفر إلى العائلة في إيطاليا في انتظار المكالمة المرتقبة بعد مقابلتنا في الرئاسة.
 
مدير الديوان الذي كذب على الوزير الم يكذب ايضا على الغزواني؟
ما لا يعرفه مدير الديوان هو أن خادمه أجابني بعبارات تؤكد أن الأمر يتعلق بمكالمة من مدير الديوان بعد العرض الذي قدمه لي والذي رفضته جملة وتفصيلا. يوضح الوزير أنه، وفقًا للتعليقات التي تلقاها، سارت المقابلة على ما يرام ولكن ينبغي عدم الالحاح على مدير الديوان في الوقت الحالي وأن تصبر حتى يمر بعض الوقت. 
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"رجاء هل بإمكانكم سؤال مدير الديوان إن كان على نية الاتصال بي هذه الأيام أم أنه بإمكاني الالتحاق بأسرتي في انتظار اتصاله. شكرا لك. فليس عليك أن تقوم بدور السكرتير. كان عليه أن يعطيني رقم أحد معاونيه ما دام لا يعتبرني جديرا بإعطائي رقمه الخاص. من الواضح أنه لا يعرف مع من يتعامل. شكرا".

 "أخي العزيز. مساء الخير. أظن أنه من غير اللائق الالحاح عليه مباشرة. فهذه الأمور تتطلب الكثير من الوقت ويجب التحلي بالصبر. ما فهمت منه هو أن المقابلة كانت جيدة. لم يحطني تفاصيل ولم ألح عليه. أما عن الباقي فيجب ترك الوقت.
أعتقد أن السفر لا يشكل عائقا. إذ من السهل العودة حين يكون هنالك شيء ملموس. ثم أظن أن الانتظار شيء سيئ ومحبط. وعليه كأخ أكبر اعتقد بأنك في حاجة إلى قليل من الراحة ورؤية الاهل و تغيير الجو. ولكن القرار في ذلك يعود إليك. أخوك. "









 
مدير الديوان الذي كذب على الوزير هل كذب ايضا على الغزواني؟
بمجرد إرسالي للوزير لقطة الشاشة هذه لأثبت له أن مدير الديوان كذب عليه بحجة أنه لا يعرف لماذا انجرفت بعيدًا بعد كل هذه الأكاذيب والمواعيد الزائفة مع وزراء أقوياء يتحدثون جميعًا باسم الرئيس، لم يصدر الوزير منذ ذلك الحين أي إشارة.
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"شكرا لك على اعطائي من وقتكم بالرغم من انشغالكم. كنت فقط اريد ان ابرهن لكم بان مدير الديوان قد نسي تبادلنا لكثرة الناس الذين يتوافدون إليه بالدوام ثم مرت أشهر. كان الأمر يتعلق بالاتصال بي بعد رفضي لما اقترحه علي. أنظر إلى تبادلي معك 16 أكتوبر. شكرا. أخوك."














باختصار، فقد مرت 10 أشهر منذ أن استغل الفريق المرافق للرئيس على أعلى مستوى دعمي لرئيس الدولة بواسطة آمال زائفة مختلفة دون أن أعرف لماذا يستخدم ضدي كل هذا الشر غير المبرر باسم الرئيس؟ لا أعتقد أنني استحق هذا. ماذا يريدون أن يفعلوا بي؟ هل يريدوا أن يجعلوا مني خصما؟ فذلك لن يحدث. سأظل مؤيدًا قويًا لرئيس الدولة، لكنني لم أعد ملزمًا بدعم المسؤولين الذين عاملوني بإذلال غير مبرر.
 لقد اتخذت كل الترتيبات المدنية وغيرها حتى تصل إلى الرئيس كل المعلومات حول هذا الضربة غير المبررة من حاشية رئيس الدولة.
 لما تجلى كذب معاوني الرئيس وأخذ بعضهم يتهم البعض بسبب سوء تسيير هذه القضية – الناتجة عن انعدام الروح الجماعية فإنه لم يعد يبقى لإعلامي مثلي غير استخدام امكانياته المحدودة للرد بغية تنبيه الرئيس للمرة الأخيرة ومن حوله ممن يريد له الخير.
ليس من باب عدم الاحترام القول بأن مدير ديوان الرئيس يفتقر للخبرة والاتقان اللازمين للمعاملة مع العالم الفرانكفوني الموريتاني.   
فهو المسؤول الوحيد عن هذه القضية برمتها حيث مقربون من الرئيس أثبتوا عدم جدارتهم إلى حد إقحام حرطاني الفريق في الكذب – على غير عادته – كما هو معروف لدى الجميع. إلا أنه أكثر منهم نبلا إذ تلقى العتاب بصمت وروح رياضية.
فكلي يقين بأنه لولا دعم الرئيس، لما بقي في وظيفته العليا.
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Bonjour . . peux tu stp demander au
dircab s il compte m appeler ces jours ou
si je peux quitter le pays et rejoindre ma
famille en attendant son appel. Merci. D
ailleurs tu n as pas a étre son secretariat.
Il aurait da me donner le numero de son
assistant vu qu il pense que je suis pas
encore digne du sien. Ga se voit qu il ne
sait pas a qui il a affaire. Merci 1639

Cher frére, Bonsoir,

Je crois qu'il serait fort inapproprié de

le relancer immédiatement. Ces choses
prennent beaucoup de temps et il faut
de la patience. Ce que j'ai compris de lui
c'est que I'entretien s'est bien déroulé.

Il n'a pas fourni de détails et je n'ai pas
insisté. Pour le reste, il faut laisser du
temps.

Je crois que le voyage ne pose pas de
probléme car il est plutot facile de revenir
une fois qu'il y'a quelque de concret.

Et puis cette situation d'attente est
mauvaise et plutdt démoralisante.

Donc sincérement, comme grand frére,
je pense que tu as besoin de souffler

un peu et de voir la famille et surtout
changer dair. Mais la décision te revient.
Fraternellement
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Merci infiniment de ta disponibilité
malgré ton lourd emploi du temps . Je
tenais tout simplement a t apporter la
preuve que le Dc a oublié notre échange
car il voit trop de monde et ¢a fait des
mois. Il était bien question qu il me
rappelle pour me proposer quelque
chose aprés ce que j ai refusé. Regarde
I'échange entre moi et moi du 16 octobre.
Merci. Fraternellement 194
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